Allgemeine Geschäftsbedingungen

EMunity.ch

Inhaltsverzeichnis

1	Doku	mentenkontrolle	4
	1.1	Änderungshistorie	4
	1.2	Referenzierte Dokumente	4
	1.3	Abkürzungen	4
2	Einlei	tung	5
	2.1	Anwendungsbereich und Geltung dieser Allgemeinen Geschäftsbedingung	5
	2.2	Bestätigung und Änderung dieser AGB	5
	2.3	Marktplatz von EMunity	5
	2.4	Grundsätze für die Nutzung des Marktplatzes von EMunity	5
	2.4.1	Eigenverantwortliche Nutzung	5
	2.4.2	Rechtsstellung von EMunity	5
	2.4.3	Kein Nutzungsanspruch	6
	2.5	Definitionen	6
	2.5.1	Mitglied	6
	2.5.2	Angebote auf EMunity	6
3	Mitgl	iedschaft	6
	3.1	Zweck	6
	3.2	Beschreibung	6
	3.3	Mindestvoraussetzungen für die Mitgliedschaft	6
	3.3.1	Handlungsfähigkeit	6
	3.3.2	Persönliche Angaben	7
	3.3.3	Personen mit Sitz im Ausland	7
	3.4	Beginn und Beendigung der Mitgliedschaft	7
	3.4.1	Beginn	7
	3.4.2	Beendigung durch das Mitglied	7
	3.4.3	Beendigung durch EMunity	7
4	Mitgl	iederpflichten allgemein	8
	4.1	Geheimhaltung der Zugangsdaten	8
	4.2	Technische Eingriffe	8
	4.3	Immaterialgüterrechte Dritter (Geistiges Eigentum)	8
	4.4	Persönlichkeitsrechte Dritter	8
	4.5	Keine Werbung	8
	4.6	Links und Web-Adressen	9
	4.7	Nutzung von Inhalten	9

	4.8	Wahrheitsgemässe Benutzung des Bewertungssystems	9
	4.9	Verbot der Umgehung der Gebührenstruktur	9
5	Mar	ktplatzbetrieb bei EMunity	9
	5.1	Unzulässige Angebote	9
	5.2	Veröffentlichte Inhalte, Angebote; Kategorien	9
	5.3	Verletzungen der AGB durch ein Mitglied	10
	5.4	Änderungen der Angebotslaufzeit	10
6	Verl	käuferpflichten	10
	6.1	Verfügungsmacht über das angebotene Produkt	10
	6.2	Kein Verkauf verbotener Artikel	10
	6.3	Wahrheitsgemässe und vollständige Angaben über die Kaufsache	10
	6.4	Erfolgsprovision und Gebühren	10
	6.4.	1 Zahlungsfrist	11
	6.4.	2 Zahlungsweise	11
7	Verl	hältnis Verkäufer – Käufer	11
	7.1	Allgemeines	11
	7.2	Artikel kaufen	11
	7.2.	1 Verbindlichkeit des Angebots	11
	7.2.	2 Verbindlichkeit des Kaufs	11
	7.2.	3 Vertragsschluss	11
	7.2.	4 Vertragsinhalt	12
	7.2.	5 Vertragsabwicklung	12
	Rüc	ktritt	13
	7.2.	6 Produktemangel	13
8	Mol	oile Endgeräte	13
9	Date	enschutz	13
10	Ü	bertragung von Rechten und Pflichten an Dritte	14
11	Н	aftungsausschlüsse EMunity	14
	11.1	Allgemein	14
	11.2	Technische Störungen, Wartung	14
	11.3	Inhalte und Angebote	14
	11.4	Mitglieder und Dritte	14
	11.5	Verlinkte Websites	15
12	F	reistellung	15
13	Si	alvatorische Klausel	15
14	А	nwendbares Recht und Gerichtsstand	15

1 Dokumentenkontrolle

1.1 Änderungshistorie

Version	Datum	Status	Bearbeiter	Kommentare
0.1	21.01.2024	In Bearbeitung	EMunity	Dokumenterstellung
0.2	14.03.2024	In Bearbeitung	EMunity	Anpassungen
1.1	26.03.2024	In Bearbeitung	EMunity	Anpassungen
1.2	15.04.2024	Juristrische Prüfung (in	Anwalt IGT	Juristische Richtigstellung der Formulierungen
		bearbeitung)		

1.2 Referenzierte Dokumente

Titel	Version / Datum
Datenschutzerklärung	
Gebührenreglement	

1.3 Abkürzungen

Kürzel	Beschreib				
KYC	Know Your Customer / Identitätsprüfung				
KYB Know Your Business / Firmenprüfung					
DSGVO					

AGB EMunity 4/15

2 Einleitung

Diese Allgemeinen Geschäftsbedingungen regeln die Rechte und Pflichten in Zusammenhang mit der Nutzung der auf der Webseite "www.emunity.ch" angebotenen Dienstleistungen.

2.1 Anwendungsbereich und Geltung dieser Allgemeinen Geschäftsbedingung

Die vorliegenden Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) von EMunity.ch mit Sitz in der Schweiz (nachfolgend als "EMunity.ch" bezeichnet), sowie alle weiteren Bestimmungen, die in diesen AGB als verbindlich erklärt werden, einschließlich der Datenschutzerklärung, regeln die Rechte und Pflichten im Zusammenhang mit der Nutzung der auf der Webseite https://EMunity.ch (einschließlich aller Subdomains) angebotenen Produkte von EMunity (nachfolgend "Marktplatz" genannt) sowie das vertragliche Verhältnis zwischen EMunity und den Mitgliedern von EMunity.ch. Bei der Nutzung der Schnittstelle gelten auch die Nutzungsbedingungen für die Schnittstelle.

2.2 Bestätigung und Änderung dieser AGB

Jedes Mal, wenn sich ein Mitglied auf dem Marktplatz einloggt, bestätigt es erneut, dass es diesen AGB zustimmt. EMunity behält sich das Recht vor, diese AGB jederzeit zu ändern und die aktuelle Version auf EMunity zu veröffentlichen. Wenn es wesentliche Änderungen gibt, werden die Mitglieder innerhalb angemessener Frist vor Inkrafttreten darüber informiert und darauf hingewiesen, dass sie widersprechen können. Wenn ein Mitglied nach dieser Information nicht widerspricht, gelten die geänderten AGB als akzeptiert.

2.3 Marktplatz von EMunity

EMunity bietet seinen angemeldeten Mitgliedern seinen Marktplatz als Plattform zur Verfügung, auf der Waren, Dienstleistungen und Rechte (nachfolgend "Produkte" genannt) angeboten und erworben werden können. Um es einfacher auszudrücken, bezeichnet diese AGB den Anbieter eines Produkts als "Verkäufer", den Erwerber eines Produkts als "Käufer" und den Erwerb als "Kauf" oder "Kaufen".

2.4 Grundsätze für die Nutzung des Marktplatzes von EMunity

2.4.1 Eigenverantwortliche Nutzung

Auf unserem Marktplatz können Mitglieder untereinander sowie Händler und Mitglieder autonom und eigenverantwortlich Verträge abschließen. Die Verpflichtungen und Rechte aus diesen Verträgen obliegen ausschließlich dem Verkäufer bzw. Händler und dem Käufer. Die Erfüllung des Vertrags liegt in der alleinigen Verantwortung des Verkäufers bzw. Händlers und des Käufers.

2.4.2 Rechtsstellung von EMunity

EMunity ist keine Vertragspartei der zwischen den Mitgliedern oder Händlern und Mitgliedern auf dem Marktplatz abgeschlossenen Verträge. Weder EMunity noch seine Vertreter, Mitarbeiter oder Hilfspersonen haften für etwaige Schäden, die aus der Anbahnung oder dem Abschluss von Geschäften entstehen.

EMunity ist nicht verpflichtet, das Verhalten seiner Mitglieder oder Händler im Zusammenhang mit der Nutzung des Marktplatzes zu überwachen. Obwohl EMunity.ch berechtigt ist, die von seinen Mitgliedern oder Händlern auf dem Marktplatz veröffentlichten Angebote, Texte und bildlichen

AGB EMunity 5/15

Darstellungen auf ihre Rechtmäßigkeit oder sonstige Zulässigkeit zu prüfen, ist EMunity nicht dazu verpflichtet. Dies gilt auch für das von den Mitgliedern in Eigenverantwortung genutzte System zur Bewertung von Mitgliedern oder Händlern.

2.4.3 Kein Nutzungsanspruch

Eine Anmeldung, Mitgliedschaft oder Nutzung des Marktplatzes sowie die Inanspruchnahme von Dienstleistungen von EMunity stellen keinen Anspruch dar. EMunity behält sich das Recht vor, eine Anmeldung abzulehnen oder ein Mitglied auszuschließen, die Nutzung zu verbieten oder eine Dienstleistung einzustellen, gemäß den Bestimmungen in Ziff. 2.4.

2.5 Definitionen

2.5.1 Mitglied

Durch die Registrierung auf dem Marktplatz und die Akzeptanz der AGB wird der Nutzer zum Mitglied von EMunity. Zur Überprüfung der Identität oder der Richtigkeit der angegebenen Daten kann EMunity zusätzliche Informationen oder Verifikationen verlangen, behält sich jedoch das Recht vor, darauf zu verzichten. Die Anmeldung und Mitgliedschaft auf dem Marktplatz sind kostenlos.

2.5.2 Angebote auf EMunity

Angebot bedeutet die Veröffentlichung einer eigenverantwortlich ausgestalteten Darstellung zur Veräusserung eines Produkts auf dem Marktplatz.

Das Einstellen eines Produkts unter Angabe eines sogenannten Fixpreises durch den Verkäufer stellt eine verbindliche Offerte zur sofortigen Veräusserung des Produkts an denjenigen dar, der sich bereit erklärt, diesen festgelegten Betrag zu bezahlen.

3 Mitgliedschaft

3.1 Zweck

Um auf dem Marktplatz Produkte anbieten und kaufen zu können, sowie bestimmte Funktionen der Webseite zu nutzen, ist eine Mitgliedschaft als angemeldeter Benutzer erforderlich. Um alle Funktionen des Marktplatzes nutzen zu können, wie zum Beispiel uneingeschränkt verkaufen und kaufen zu können, sind verschiedene Verifikationsstufen vorgesehen oder können angefordert werden. Diese Verifikationsstufen können durch anfordern von Adress- und Identifikationsnachweisen vergeben werden.

3.2 Beschreibung

Anmeldung als Käufer ist kostenlos. Um Artikel verkaufen zu können, muss eine der verschiedenen Kostenpflichtigen Mitgliedschaften erworben werden. Die Mitgliedschaft ist persönlich und nicht übertragbar.

3.3 Mindestvoraussetzungen für die Mitgliedschaft

3.3.1 Handlungsfähigkeit

Die Mitgliedschaft bei EMunity ist ausschließlich unbeschränkt handlungsfähigen natürlichen oder juristischen Personen vorbehalten. Minderjährige Personen (unter 18 Jahren) sind von der Mitgliedschaft ausgeschlossen.

AGB EMunity 6/15

3.3.2 Persönliche Angaben

Dazu gehören insbesondere Vor- und Nachname, Geburtsdatum, aktuelle Adresse des Hauptwohnsitzes, gültige E-Mail-Adresse und Telefonnummer (keine Mehrwertdienstenummern). Bei der Anmeldung eines gewerblichen Kontos sind auch der Name des Kontakts und der vollständige Firmenname anzugeben (inklusive Handelsregister- und MwSt.-Nummer, falls vorhanden). Wenn sich Änderungen ergeben, ist das Mitglied verpflichtet, diese unverzüglich in seinem Benutzerkonto zu aktualisieren, damit die Angaben jederzeit vollständig und korrekt sind.

EMunity kann für bestimmte Funktionen zusätzliche Angaben und/oder Verifikationen verlangen oder darauf verzichten.

Der vom Mitglied gewählte Benutzername darf weder obszön, beleidigend noch auf sonstige Weise anstößig sein. Der Benutzername darf auch keine Hinweise auf E-Mail- oder Internetadressen enthalten oder Rechte Dritter verletzen.

3.3.3 Personen mit Sitz im Ausland

Wenn Sie im Ausland leben oder ansässig sind, können Sie den Marktplatz in der Regel nur als Käufer nutzen. Wenn Sie jedoch als Verkäufer tätig sein möchten, müssen Sie zunächst die Zustimmung von EMunity einholen. Bitte beachten Sie, dass nur gewerbliche Anbieter oder juristische Personen zugelassen werden. Um eine Anfrage zu stellen, senden Sie bitte eine E-Mail an support@EMunity.ch und fügen Sie einen Nachweis Ihrer Gewerbetätigkeit bei.

3.4 Beginn und Beendigung der Mitgliedschaft

3.4.1 Beginn

Sobald Sie sich registriert haben und den AGB zugestimmt haben, beginnt Ihre Mitgliedschaft, sobald EMunity Ihnen eine Bestätigung per E-Mail gesendet hat.

3.4.2 Beendigung durch das Mitglied

Sie können Ihre Mitgliedschaft jederzeit durch eine schriftliche Kündigung per E-Mail an support@EMunity.ch beenden, sofern Sie alle nachfolgenden Bedingungen erfüllen.

- Die Mitgliedschaft kann durch das Mitglied selbst gekündigt werden. Bestehende Artikel werden archiviert und können bei einer erneuten Mitgliedschaft wieder aktiviert werden.
- Das Benutzerkonto sowie die persönlichen Daten können nur über eine schriftliche Anfrage gelöscht werden

Um eine wirksame Kündigung zu gewährleisten, müssen alle nachfolgenden Bedingungen erfüllt sein. Wenn eine dieser Bedingungen nicht erfüllt ist, wird die Kündigung als ungültig betrachtet. Der Kundendienst von EMunity wird die Kündigung per E-Mail bestätigen und das entsprechende Konto schließen. Bitte beachten Sie, dass alle Bewertungen und Fragen & Antworten eines Mitglieds auch nach dessen Kündigung weiterhin auf EMunity erscheinen können.

3.4.3 Beendigung durch EMunity

EMunity behält sich das Recht vor, ein Mitglied aus legitimen Gründen, insbesondere bei Nichteinhaltung der AGB, jederzeit von der Nutzung des Marktplatzes auszuschließen, die Nutzung von Dienstleistungen zu untersagen oder den Zugang zum Konto zu sperren, ohne dass das

AGB EMunity 7/15

betreffende Mitglied Ansprüche gegenüber EMunity geltend machen kann. Wenn es wahrscheinlich erscheint, dass ein bereits gesperrtes oder ausgeschlossenes Mitglied über das Konto Geschäfte abwickelt oder ein begründeter Verdacht besteht, dass das Mitglied die Rechte Dritter verletzt hat, kann EMunity das Mitglied vorübergehend sperren oder dauerhaft ausschließen.

Das Mitglied bleibt auch bei einem Ausschluss für die Gebühren sowie Mahn- und Bearbeitungsgebühren verantwortlich. Die Bewertungen und Fragen & Antworten eines Mitglieds können auch nach Beendigung der Mitgliedschaft weiterhin auf dem Marktplatz angezeigt werden.

Ein ausgeschlossenes Mitglied hat kein Recht, sich ohne vorherige Genehmigung von EMunity erneut als Mitglied anzumelden, weder unter seinem eigenen Namen noch unter einem anderen Namen. Bei Verstößen gegen diese Bestimmung kann EMunity.ch eine Gebühr von CHF 100 in Rechnung stellen.

4 Mitgliederpflichten allgemein

4.1 Geheimhaltung der Zugangsdaten

Das Mitglied hat die Pflicht, das persönliche Passwort, das ihm von EMunity während der Anmeldung mitgeteilt oder selbst erstellt wurde, sowie den postalisch erhaltenen Aktivierungscode jederzeit vertraulich zu behandeln und keinesfalls an Dritte weiterzugeben oder diesen zugänglich zu machen.

4.2 Technische Eingriffe

Die Nutzung von Mechanismen, Software oder anderen Scripts, die den ordnungsgemäßen Betrieb der Webseite stören oder beeinträchtigen könnten, ist untersagt. Mitglieder dürfen keine Maßnahmen ergreifen, die zu einer unzumutbaren oder übermäßigen Belastung der Infrastruktur von EMunity führen könnten. Es ist auch untersagt, von EMunity generierte Inhalte zu blockieren, zu überschreiben oder zu modifizieren oder auf andere Weise störend in die Webseiten von EMunity.ch einzugreifen.

4.3 Immaterialgüterrechte Dritter (Geistiges Eigentum)

Wenn ein Mitglied Angebote, Texte oder Bilder auf dem Marktplatz veröffentlicht oder auf andere Weise darüber kommuniziert, muss es sicherstellen, dass diese keine Rechte an geistigem Eigentum Dritter verletzen. Das Mitglied darf nur Bilder und Texte auf der EMunity-Webseite verwenden und veröffentlichen, die es selbst erstellt hat oder für deren Verwendung es die Zustimmung des Rechteinhabers erhalten hat. Dies gilt auch für Text- und Bildmaterial, das auf einer anderen öffentlich zugänglichen Webseite verfügbar ist.

4.4 Persönlichkeitsrechte Dritter

Das Mitglied ist verpflichtet, sicherzustellen, dass alle Angebote, Texte und bildlichen Darstellungen, die es auf dem Marktplatz veröffentlicht oder auf sonstige Weise kommuniziert, keine Persönlichkeitsrechte Dritter verletzen. Es ist nicht erlaubt, beleidigende, obszöne, diffamierende, belästigende, ehrverletzende, verunglimpfende, herabsetzende oder rufschädigende Inhalte zu veröffentlichen oder zu kommunizieren.

4.5 Keine Werbung

Das Mitglied darf in keiner Form Werbung für Produkte machen, die es selbst nicht aktuell oder in naher Zukunft über den Marktplatz anbietet. Dies betrifft Angebotsbeschreibungen, Bewertungen,

AGB EMunity 8/15

Einträge im Rahmen der "Fragen und Antworten-Funktion", sowie Texte für End-E-Mails oder Nachrichten an Käufer.

4.6 Links und Web-Adressen

Auf dem Marktplatz ist es normalerweise nicht erlaubt, URLs oder Web-Adressen in Angebote oder Inhalte einzufügen. Dies dient dazu, Spam, unerwünschte Werbung oder Sicherheitsrisiken zu vermeiden. Es gibt jedoch bestimmte Ausnahmen, die in der allgemeinen Verbotsliste aufgeführt sind oder in Form von Kleinanzeigen gemacht werden können, die weniger restriktive Regeln haben. Es ist wichtig, die Regeln des Marktplatzes bezüglich der Verwendung von Links in öffentlichen Inhalten einzuhalten.

4.7 Nutzung von Inhalten

Die Informationen über Verkäufer oder andere Informationen, die EMunity möglicherweise im Zusammenhang mit Angeboten zur Verfügung stellt, dürfen nur im Zusammenhang mit dem jeweiligen Angebot verwendet werden und nicht für Werbezwecke missbraucht werden. Die Nutzung dieser Informationen für den Versand von Newslettern oder die Weitergabe an Dritte ist nicht erlaubt.

4.8 Wahrheitsgemässe Benutzung des Bewertungssystems

Der Nutzer muss in seinen abgegebenen Bewertungen wahrheitsgemäße Angaben machen und eine sachliche Sprache verwenden, ohne persönliche Beleidigungen zu äußern. Es ist verboten, in Bewertungen Werbung zu schalten, z.B. durch Angabe einer Website-Adresse. Jegliche Versuche, das eigene oder fremde Bewertungsprofil oder Bewertungen zu beeinflussen, sind unzulässig und das Manipulieren des Bewertungssystems zum eigenen Vorteil ist nicht gestattet. Persönliche Benutzerangaben dürfen in Bewertungen nicht genannt werden. Irreführende Bewertungen sind ebenfalls untersagt. EMunity.ch behält sich das Recht vor, ohne Rücksprache Bewertungen im Bewertungssystem zu löschen und/oder zu berichtigen.

4.9 Verbot der Umgehung der Gebührenstruktur

Das Umgehen der Gebührenstruktur von EMunity, zum Beispiel durch das Anbieten von Produkten zu einem niedrigeren Preis und dem Ausgleichen durch unverhältnismäßig hohe Versandkosten, ist untersagt.

5 Marktplatzbetrieb bei EMunity

5.1 Unzulässige Angebote

EMunity behält sich das Recht vor, bestimmte Produkte und Produktgruppen auf dem Marktplatz nach eigenem Ermessen ohne Angabe von Gründen zu verbieten.

5.2 Veröffentlichte Inhalte, Angebote; Kategorien

EMunity behält sich das Recht vor, ohne Angabe von Gründen und ohne Vorankündigung, einzelne Angebote sowie Text- und Bildmaterial auf der Webseite zu löschen. Dies gilt insbesondere für Angebote, die in einer falschen Kategorie eingestellt wurden, offensichtlich unechte Gebote enthalten oder Material, das gegen die Rechte Dritter verstößt. Solche Löschungen begründen keine Ansprüche gegen EMunity. Ferner ist EMunity jederzeit befugt, Angebotskategorien umzubenennen, aufzuteilen, zusammenzulegen, aufzuheben oder neu einzuführen und aktuelle Angebote

AGB EMunity 9/15

entsprechend in eine andere Kategorie zu verschieben oder zu löschen, auch ohne Vorankündigung und ohne Begründung.

5.3 Verletzungen der AGB durch ein Mitglied

EMunity hat das Recht, ein Mitglied zu verwarnen, falls es glaubhafte und konkrete Hinweise darauf gibt, dass das Mitglied gegen die vorliegenden AGB verstößt. Insbesondere kann ein Mitglied verwarnen werden, wenn es glaubhafte und konkrete Hinweise dafür gibt, dass das Mitglied mutwillig seine vertraglichen Pflichten gegenüber einem anderen Mitglied verletzt hat. Jedoch behält sich EMunity das Recht vor, ein Mitglied von der Mitgliedschaft auszuschließen (siehe: Mitgliedschaft / Beendigung durch EMunity).

5.4 Änderungen der Angebotslaufzeit

EMunity kann die Laufzeit von Angeboten nach eigenem Ermessen verlängern oder verkürzen, wenn dies erforderlich ist, um das Angebot ordnungsgemäß durchzuführen. EMunity ist jedoch nicht verpflichtet, diese Maßnahme zu ergreifen. Es kann auch vorkommen, dass die Laufzeit aufgrund von technischen Störungen oder Wartungsarbeiten verkürzt oder verlängert wird.

6 Verkäuferpflichten

6.1 Verfügungsmacht über das angebotene Produkt

Der Verkäufer darf nur Produkte auf EMunity anbieten, bei denen er verfügungsberechtigt ist. Das bedeutet konkret, dass das Mitglied in der Lage sein muss, das Eigentum an dem Produkt vollständig und unbelastet auf den Käufer frei von Drittansprüchen oder Pfandrechte zu übertragen. Zudem muss der Verkäufer berechtigt sein, das Produkt zu vermieten oder ein entsprechendes Recht zu übertragen. Diese Regelung ist nicht abschliessend und es können weitere Anforderungen gelten.

6.2 Kein Verkauf verbotener Artikel

Es ist untersagt, Produkte auf EMunityanzubieten, deren Angebot, Verkauf, Kauf, Abgabe oder Verwendung gegen gesetzliche Vorschriften oder gegen die guten Sitten verstösst. EMunity behält sich das Recht vor, solche Angebote jederzeit zu löschen und die zuständigen Behörden oder verletzte Dritte zu informieren.

6.3 Wahrheitsgemässe und vollständige Angaben über die Kaufsache

Der Verkäufer hat die Pflicht, korrekte und nicht irreführende Informationen über das angebotene Produkt bereitzustellen und vollständige Angaben zu Zahlungs- und Lieferbedingungen zu machen. Jegliche Mängel des Produkts oder der Verpackung müssen angegeben werden, auch bei gebrauchten oder beschädigten Produkten. Es ist zudem wichtig, das Angebot in der richtigen Kategorie auf dem Marktplatz zu veröffentlichen.

6.4 Erfolgsprovision und Gebühren

EMunity bietet die Möglichkeit, Artikel je nach Mitgliedschaft kostenlos auf dem Marktplatz einzustellen. Die Gebührenhöhe und Zahlungsbedingungen sind in den aktuellen Gebührenregelungen festgelegt und können jederzeit von EMunity.ch angepasst werden. Wenn ein Verkäufer während der Laufzeit eines Angebots dieses löscht oder ändert, hat er kein Recht auf Rückerstattung oder Reduktion der angefallenen Gebühren.

AGB EMunity 10/15

6.4.1 Zahlungsfrist

Sämtliche Zahlungen werden über CHF oder €L und die entsprechende Zahlungsschnittstelle abgewickelt. Was einer Vorauskasse entspricht. Es können in Zukunft weitere Zahlungsmethoden eingeführt werden, welche zum Beispiel manuelle Schritte beinhaltet. In diesem Fall erhält der Nutzer eine Zahlungsaufforderung und Zahlungserinnerungen per E-Mail. Diese ist innerhalb von 14 Tagen zu bezahlen. Das Mitglied ist auch dann zur Zahlung verpflichtet, wenn es aus technischen Gründen keine Zahlungsaufforderung erhält.

6.4.2 Zahlungsweise

Die offenen Gebühren können mit den nachstehenden Möglichkeiten bezahlt werden. Je nach Zahlungsweise können Buchungsspesen von bis zu 3% belastet werden.

- Zahlung mit Kreditkarte (+ Buchungsspesen)
- Zahlung via E-Banking über das Internet
- Zahlung am Bank- oder Postschalter (+ Buchungsspesen)
- Zahlung in Euro (+ Buchungsspesen)

7 Verhältnis Verkäufer – Käufer

7.1 Allgemeines

EMunity gibt keine Garantie dafür, dass Mitglieder auf dem Marktplatz rechtskonform und fair miteinander handeln. EMunity übernimmt keine Verantwortung dafür, ob Mitglieder ihre vertraglichen Pflichten gegenüber anderen Mitgliedern erfüllen oder nicht.

7.2 Artikel kaufen

7.2.1 Verbindlichkeit des Angebots

Der Verkäufer kann das Angebot freiwillig löschen oder zurückziehen, solange es noch nicht verkauft wurde. Sobald jedoch ein Käufer das Produkt bestellt hat, ist der Verkäufer an das Angebot gebunden und darf es nicht mehr löschen oder zurückziehen, es sei denn, es gibt einen triftigen Grund, wie z.B. ein Fehler im Angebot oder Probleme mit dem Produkt.

7.2.2 Verbindlichkeit des Kaufs

Wenn ein Käufer einen Artikel bestellt, akzeptiert er damit die vom Verkäufer festgelegten oder individuell vereinbarten Bedingungen für den Kauf des Produkts, wie beispielsweise Zahlungsmodalitäten, Versandarten und Lieferkosten.

7.2.3 Vertragsschluss

Durch die Bestellung des Artikels entsteht zwischen dem Verkäufer und dem Käufer ein verbindlicher Vertrag, ohne dass es weiterer Zustimmungen oder Formalitäten bedarf.

AGB EMunity 11/15

7.2.4 Vertragsinhalt

a) Bedingungen des Verkäufers

Der Vertrag zwischen Verkäufer und Käufer basiert auf der Produktbeschreibung des Verkäufers, einschließlich etwaiger Ergänzungen wie Verkäuferangaben, die im Rahmen der "Fragen und Antworten" Funktion veröffentlicht wurden, sowie den zum Zeitpunkt des Kaufs ersichtlichen Bedingungen und etwaigen Absprachen zwischen den Parteien vor dem Vertragsabschluss. Der Verkäufer ist verpflichtet, dem Käufer das unbelastete und von Rechten Dritter freie Eigentum an der Sache gegen Entrichtung des Kaufpreises zu übertragen. Haftungsausschlüsse in diesem Zusammenhang sind nicht zulässig. Der Kaufpreis beinhaltet immer die Mehrwertsteuer, es sei denn, der Verkäufer liefert die Ware aus dem Ausland. In diesem Fall muss der Verkäufer jedoch alle zusätzlich anfallenden Kosten wie Mehrwertsteuer, Zoll usw. klar erkennbar angeben. Die Produktbeschreibung ist ein integraler Bestandteil des Vertrags. Der Verkäufer garantiert, dass das Produkt die beschriebenen Eigenschaften aufweist. Wenn bestimmte Angaben keine Zusicherung darstellen, muss der Verkäufer dies klar und eindeutig kennzeichnen.

b) Inhalt mangels abweichender Verkäuferbedingungen bei Warenkäufen

Falls zum Zeitpunkt der Bestellung des Artikels keine abweichenden Bedingungen vorliegen und die Produktbeschreibung des Verkäufers keine anderslautenden Angaben enthält, gilt bei Warenkäufen folgendes Vertragsverhältnis: Der Verkäufer übernimmt die Haftung für Sachmängel, das heißt für nicht beschriebene Mängel, welche den Wert oder den Gebrauch der Sache für den vorgesehenen Zweck erheblich beeinträchtigen. Es wird davon ausgegangen, dass der Verkäufer für die Funktionsfähigkeit des verkauften Geräts haftet, sofern in der Beschreibung keine anderslautenden Angaben gemacht wurden. Die Verantwortung für den Verlust des Produkts geht auf den Käufer über, sobald der Artikel verschickt wurde oder bei Übergabe an den Käufer. Eine allfällige Recyclinggebühr ist bereits im Kaufpreis enthalten und muss nicht zusätzlich vom Käufer entrichtet werden. Streitigkeiten, die im Zusammenhang mit dem Angebot stehen, werden nach schweizerischem Recht geregelt und das EU-Kaufrecht ist ausgeschlossen.

7.2.5 Vertragsabwicklung

a) Allgemein

Die Vertragsparteien sind dazu verpflichtet, ihre Pflichten aus dem Kaufvertrag vollständig und fristgerecht zu erfüllen. Im Gegensatz zu EU-Staaten gibt es in der Schweiz kein Widerrufsrecht für Verbraucher. Die Vertragsabwicklung liegt in der Verantwortung beider Parteien und richtet sich nach den vereinbarten Vertragsbedingungen, einschließlich der Fälligkeit der einzelnen Vertragsleistungen. Sofern das Angebot keine Regelungen dazu enthält und die Parteien nichts anderes vereinbart haben, gelten die folgenden Bestimmungen:

b) Kommunikation

Innerhalb von 7 Kalendertagen nach Vertragsschluss müssen beide Parteien alle erforderlichen Informationen zur Verfügung stellen, die zur Erfüllung des Vertrags notwendig sind, insbesondere die Post- oder Bankverbindung, falls die Zahlungsmodalität Banküberweisung ist und diese Informationen nicht bereits vom Verkäufer im Profil angegeben wurden.

Falls eine Partei keine Informationen über die andere Partei hat, die zur Erfüllung des Vertrags erforderlich sind, ist sie innerhalb von 7 Tagen nach Vertragsschluss verpflichtet, mindestens

AGB EMunity 12/15

zweimal per E-Mail und einmal telefonisch nachzufragen. Wenn diese Anfragen erfolglos bleiben, hat die anfragende Partei nach Ablauf von 7 Kalendertagen ab Vertragsschluss das Recht, vom Vertrag zurückzutreten.

c) Fälligkeit

Die vertragliche Verpflichtung zur Erfüllung der Leistung besteht spätestens 14 Tage nach Erhalt der notwendigen Informationen (siehe Kommunikation). Die Gegenpartei hat daraufhin ebenfalls eine Frist von maximal 14 Tagen, um die entsprechende Gegenleistung vollständig und korrekt zu erbringen. Diese Frist gilt auch bei Abholung der Ware gegen Barzahlung.

Rücktritt

Sollte ein Mitglied trotz Aufforderung nicht die fällige Leistung erbringen, so hat der Vertragspartner das Recht, vom Vertrag zurückzutreten und gegebenenfalls bereits erbrachte Leistungen zurückzufordern. Diese Regelung findet jedoch keine Anwendung, wenn der Vertragspartner selbst durch sein Handeln die Leistungserbringung verhindert hat. Ein Beispiel hierfür wäre, wenn der Vertragspartner nicht zum vereinbarten Übergabetermin erschienen ist oder trotz Aufforderung seine Bankverbindung nicht mitgeteilt hat.

7.2.6 Produktemangel

Falls ein Produkt nach Lieferung einen Mangel aufweist, der nicht in der Angebotsbeschreibung erwähnt wurde und den Wert oder die Eignung des Produkts für den vorgesehenen Gebrauch erheblich mindert oder aufhebt, muss der Käufer den Verkäufer innerhalb von 14 Kalendertagen informieren, um eine kostenlose Nachbesserung zu verlangen. Gleiches gilt, wenn das Produkt eine Eigenschaft vermissen lässt, die in der Angebotsbeschreibung genannt wurde. Der Käufer ist dafür verantwortlich, das Produkt auf eigene Kosten zur entsprechenden Servicestelle des Verkäufers zu bringen oder zu senden.

Weitere Gewährleistungs- oder Garantieansprüche wie Wandlung, Minderung oder Ersatzleistungen sind ausgeschlossen, es sei denn, es wurden zwischen Verkäufer und Käufer andere Vereinbarungen getroffen.

8 Mobile Endgeräte

EMunity ermöglicht seinen Mitgliedern den mobilen Zugriff auf Angebote und Inhalte der EMunity-Webseiten sowie die Möglichkeit zur Gebotsabgabe und zum Vertragsschluss. Es kann jedoch vorkommen, dass gewisse Inhalte, Services und Funktionalitäten nur auf der EMunity-Webseite angezeigt werden und somit vom mobilen Zugriff ausgenommen sind. Für den mobilen Zugriff stellt EMunity spezielle Programme zur Verfügung, deren Nutzung von separaten Nutzungs- oder Lizenzbedingungen abhängig ist. EMunity hat das Recht, Angebote und Inhalte von Mitgliedern technisch so zu bearbeiten, aufzubereiten und anzupassen, dass sie auch auf mobilen Endgeräten dargestellt werden können. Die Mitglieder sollten sich jedoch bewusst sein, dass die Darstellung der Angebote auf einem mobilen Endgerät von der Darstellung auf der Webseite abweichen kann.

9 Datenschutz

EMunity verarbeitet die personenbezogenen Daten der Mitglieder gemäß der Datenschutzerklärung.

AGB EMunity 13/15

10 Übertragung von Rechten und Pflichten an Dritte

EMunity behält sich das Recht vor, einzelne oder alle Rechte und Pflichten aus diesen AGB an einen Dritten zu übertragen oder durch einen Dritten ausüben zu lassen. Eine Übertragung der Mitgliedschaft und sämtlicher Rechte und Pflichten des aktuellen oder ehemaligen Mitglieds gegenüber EMunity ist jedoch nicht gestattet.

11 Haftungsausschlüsse EMunity

11.1 Allgemein

EMunity haftet ausschließlich für direkte Schäden, die durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln seitens EMunity verursacht wurden. Eine Haftung für direkte Schäden bei leichter Fahrlässigkeit ist, vorbehaltlich zwingender gesetzlicher Bestimmungen, ausdrücklich ausgeschlossen. EMunity übernimmt keine Haftung für indirekte Schäden oder Folgeschäden, unabhängig von ihrem Rechtsgrund.

11.2 Technische Störungen, Wartung

EMunity haftet nur für grob fahrlässig oder vorsätzlich verursachte vorübergehende Nichtverfügbarkeit der Webseite oder Ausfall einzelner oder sämtlicher Funktionen der Webseite oder des Marktplatzes. EMunity ist nicht haftbar für technische Probleme, aufgrund derer Angebote oder Gebote nicht, verspätet oder fehlerhaft angenommen oder verarbeitet werden, es sei denn, es liegt grobe Fahrlässigkeit oder Vorsatz vor. EMunity übernimmt auch keine Gewähr für die Übereinstimmung der Systemuhrzeit mit einer offiziell festgelegten Uhrzeit. Die Webseite von EMunity kann wegen Wartungsarbeiten oder anderen Gründen vorübergehend nicht oder nur eingeschränkt zur Verfügung stehen, ohne dass dem Nutzer oder Mitglied daraus Ansprüche gegenüber EMunity entstehen.

11.3 Inhalte und Angebote

EMunity ist nicht zur Prüfung der Angebote, Bewertungen und sonstigen von den Mitgliedern auf dem Marktplatz veröffentlichten Informationen verpflichtet und übernimmt insbesondere keinerlei Verantwortung für:

- die Richtigkeit, Vollständigkeit oder Aktualität der Angebote und sonstigen Informationen,
- die Eignung der Produkte oder Dienstleistungen für einen bestimmten Zweck,
- die rechtmäßige Verwendung der Produkte oder Dienstleistungen durch den Käufer,
- die Erfüllung der gesetzlichen Anforderungen durch den Verkäufer oder Käufer,
- die Erfüllung der vertraglichen Verpflichtungen zwischen Käufer und Verkäufer,
- die Einhaltung von Urheberrechten, Markenrechten oder anderen Schutzrechten durch die Mitglieder bei der Veröffentlichung von Inhalten,
- die Inhalte externer Webseiten, auf die von EMunity.ch verlinkt wird.
- die Korrektheit der Übersetzungen bei Benützung der automatischen Übersetzungsfunktion.

11.4 Mitglieder und Dritte

EMunity haftet insbesondere nicht für Schäden, die anderen Mitgliedern oder Dritten durch das Verhalten von anderen Mitgliedern oder Dritten im Zusammenhang mit der Nutzung oder dem Missbrauch des Marktplatzes entstehen.

AGB EMunity 14/15

11.5 Verlinkte Websites

Das bedeutet, dass EMunity keine Verantwortung für die Inhalte externer Webseiten übernimmt, auf die auf den EMunity-Webseiten verlinkt wird. Die Nutzung solcher externen Webseiten erfolgt auf eigenes Risiko der Nutzer und Mitglieder. EMunity übernimmt keine Garantie dafür, dass die Inhalte auf externen Webseiten aktuell, korrekt, rechtmäßig, vollständig oder von guter Qualität sind.

12 Freistellung

Wenn ein anderes Mitglied, Nutzer oder Dritte Ansprüche gegen EMunity aufgrund von Verletzungen ihrer Rechte durch von einem Mitglied veröffentlichte Angebote oder Inhalte oder wegen der sonstigen Nutzung der EMunity-Webseiten durch Mitglieder oder Nutzer geltend machen, muss das betroffene Mitglied oder Nutzer EMunity von jeglichen Ansprüchen freistellen und auch die Kosten der Rechtsverteidigung von EMunity (einschließlich Gerichts- und Anwaltskosten) übernehmen.

13 Salvatorische Klausel

Falls einzelne Bestimmungen dieser AGB ganz oder teilweise ungültig oder unwirksam sind, bleiben die übrigen Bestimmungen oder Teile solcher Bestimmungen weiterhin gültig und wirksam. Die ungültigen oder unwirksamen Bestimmungen werden durch andere ersetzt, die dem Sinn und Zweck der ursprünglichen Bestimmungen am nächsten kommen und rechtswirksam sind. Das gilt auch für den Fall, dass Regelungslücken bestehen.

14 Anwendbares Recht und Gerichtsstand

Die AGB regeln alle Streitigkeiten zwischen EMunity und Mitgliedern (aktuelle oder ehemalige) und unterliegen schweizerischem Recht. Sofern gesetzlich nichts anderes bestimmt ist, wird Zürich, Schweiz, als Gerichtsstand vereinbart.

AGB EMunity 15/15